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Ομιλία του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, 
Αντιστράτηγου Κωνσταντίνου Σκούμα στην τελετή 

επιμνημόσυνης δέησης υπέρ των αστυνομικών που έχασαν 

τη ζωή τους κατά την εκτέλεση του καθήκοντος 

(Ι.Ν. Παμμεγίστων Ταξιαρχών, 18-02-2023) 

 

Με συνείδηση εθνικής ευθύνης και κοινωνικού χρέους, μαζευτήκαμε σήμερα 

εδώ, για να αποτίσουμε φόρο τιμής στους αστυνομικούς που έπεσαν εν ώρα 
καθήκοντος και θυσίασαν το πιο σημαντικό αγαθό, αυτό της ζωής, 

υπερασπιζόμενοι όλους τους συμπολίτες μας. 

Βρισκόμαστε εδώ, κατακλυσμένοι με αισθήματα συγκίνησης και σεβασμού προς 
αυτούς τους ανθρώπους που απουσιάζουν σήμερα από κοντά μας. Αυτούς 

που, την κρίσιμη στιγμή, υπερέβησαν τα καθημερινά μέτρα. Που δεν παρέμειναν 
απαθείς και πέτυχαν με τις πράξεις τους, να δώσουν νέο περιεχόμενο στις 

έννοιες της φιλοπατρίας, της προσφοράς και του συλλογικού καλού. 

Τη μακρόχρονη ιστορία της Ελληνικής Αστυνομίας έχει σημαδέψει ένας μακρύς, 

δυστυχώς,  κατάλογος συναδέλφων που έχουν χάσει  τη ζωή τους εν ώρα 

υπηρεσίας. 

Δεν πρόκειται για ήρωες αλλά για ανθρώπους που τοποθέτησαν το κοινωνικό 
καλό πάνω από το ατομικό και με ελεύθερη βούληση επέλεξαν να 
υπερασπιστούν με γενναιότητα το αγαθό της ζωής, της ασφάλειας και της 

περιουσίας των συμπολιτών μας. 

Αυτούς τους αστυνομικούς τιμούμε σήμερα! Αυτούς που με αυταπάρνηση και 

υψηλό αίσθημα καθήκοντος θυσίασαν τη ζωή τους, μετουσιώνοντας σε πράξη 
τον όρκο για πίστη στην πατρίδα και στα ιδανικά της δημοκρατίας.Μοναδικό 
τους κίνητρο ήταν η προσφορά στον άνθρωπο, στο εμείς έναντι του εγώ, 

στο συλλογικό έναντι του ατομικού και για αυτό δικαίως κέρδισαν την 

αναγνώριση, την υστεροφημία, τον θαυμασμό της κοινωνίας. 

Η θυσία τους έγινε συνώνυμο της απαράμιλλης πίστης προς το καθήκον και 
αποτελεί πυξίδα για την επίτευξη των στόχων μας. Η πράξη τους αυτή αποτελεί 
διαχρονικά πηγή έμπνευσης και παράδειγμα προς μίμηση.Αποτελεί το φάρο που 

κατευθύνει διαχρονικά τους αστυνομικούς μας, οι οποίοι καθημερινά θέτουν τη 
ζωή τους σε κίνδυνο και υπερβάλουν εαυτούς. Ξεπερνούν με το αίσθημα της 

ευθύνης και της προσφοράς προς την κοινωνία κάθε έννοια φόβου ή κινδύνου. 

Με γνώμονα την τήρηση του Νόμου, με οδηγό τις προσδοκίες των πολιτών και 

την απαίτηση για ασφάλεια και ευνομία στον τόπο μας, συναισθανόμαστε την 
ανάγκη μετάβασης στη νέα εποχή.  Στηρίζουμε το έργο του κάθε αστυνομικού 
και είμαστε δίπλα του στην καθημερινή επικίνδυνη αποστολή του με ήθος και 
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επαγγελματισμό, όπως αρμόζει στα μέλη ενός σύγχρονου, ευρωπαϊκού 

αστυνομικού σώματος. 

Δεν ξεχνούμε. Τιμούμε και ευγνωμονούμε όλους εκείνους που έπεσαν στο 
καθήκον. Τιμούμε την προσφορά τους σε όλους εμάς, στην κοινωνία μας, στην 

Πατρίδα μας. Ας είναι αιωνία η μνήμη τους. 

 

 

 

 

 


